

Beograd 9 maj 2023

Lënda: UE dhe Serbia – së bashku për energji: përkrahja energjetike për familjet në nevojë

Të nderuar kryetar të qyteteve dhe kryetar të komunave

Bashkimi evropian ka siguruar mjete financiare të rëndësishme për përkrahjen në sektorin energjetik të Serbisë dhe zhvillimin e qëndrueshëm të saj, në përputhje me udhërrëfyesin e qeverisë së Serbisë për energjinë. Ka këto qëllime:

- Ndihmë familjeve në nevojë ndërmarrjeve të vogla dhe të mesme për të përballuar rritjen e kostos së energjisë.
- Përpbatimin e sigurisë energjetike dhe furnizimit.
- Përkrahja për tranzicionin të energjisë së gjelbert të Serbisë dhe qëllimet energjetike si udhërrëfyes.

Përkrahja e Serbisë në rrugën e saj evropiane dhe tejkalimin e krizës aktuale energjetike, pasojat e të cilave i ndien të gjitha vendet e bashkimit Evropian. Bashkimi evropian në shkurt të vitit 2023 i ka dhuruar serbisë 165 milion euro drejtpërdrejt përmes buxhetit mbështetës.

Qëllimi ka qenë që të plotësohen nevojat urgjente të Serbisë veqanarisht nevojave të familjeve më të rrezikuara të cilat edhe më tutje mundë ti shfrytëzojnë faturat për zvogëlimin e energjisë si dhe nevojat e ndërmarrjeve të vogla dhe të mesme. Sa i përket individëve duke ju faleminderu kësaj përkrahje më shumë se 190.000,00 familje do të jenë të mbrojtura nga efektet e krizës energjetike gjatë vitit 2023, zvogëlimin e faturave të rrymes, gasit ose nxemjes edhe ato deri në 50%.

Dëshirojmë që të punojmë në partneritet me juve në informimin e qytetarëve me këtë mundësi.

Në Veb-sajtin e poshtë cekur qytetarët mundin të verifikojnë që kanë të drejtë në zvogëlimin e faturave të energjisë dhe të marrin informacion mbi formën e paraqitjes: www.zajednozaenergija.rs

Delegacioni i bashkimit Evropian dhe Ministrja e minierave dhe energjisë të Serbisë kanë pergaditur të dhënat të cilat janë në shtojcën e këtij dokumenti dhe aktin e Ministreshes Cjedovic, ndërsa video inqizimi i shkurtë mund të gjindet ne internet. Duke llogaritur në bashkpunimin e juaj me këtë pikë të rëndësishme, ju ftoj që këto pankarta të vendosni në vendet e qasëshme dhe të frekuentuara në komunat e juaja dhe shërbimet adekuate komunale gjithashtu edhe video materjali që të jua dergoni televizioneve lokale.

Krahas ndihmës të hargjuesve të rrezikuar energjetik, bashkëpunimi energjetik i BE në Serbi gjithashtu ka të bëjë me forcimin e sigurisë energjetike, përfshirë ndërtimin e interkonektorit të gasit të Serbisë – Bugarisë; përpbatimin e infrastrukturës energjetike ekzistuese siq është hidroelektrana Vlasina, zhvillimin e energjisë së ripërtitshme, përfshirë dhe ndërtimin e parkut të erës në Kostole. Pjesë e rëndësishme e udhërrëfyesit të ekonomive dhe ndërtesave banuese me shumë familje për realizimin e masave efikase energjetike dhe subvencionimin e ndërtimit të dritareve dhe deryeve, panellet solare, pompat termike etj, për shtëpitë private ndërmarrjet e mesme dhe të vogla dhe ndërtesat publike. Ju ftoj që në mënyrë aktive të merrni pjesë në informimin e qytetarëve në komunat e juaja dhe në ato mënyra të ju mundësoni mbrojtjen e standartit jetësor dhe lehtësishin kalimin e krizës me të cilat përballen të gjithë qytetarët Evropian.

Me respekt

EMANUELE ZHIOFRE